

# 结婚彩礼怎么给?最好转账!

农行邀请律师谈“家族财富保障及传承”

12日,浙江义乌准新郎到浦江订婚,订婚规格按照义乌传统采取最高规格“十八担”,“十八担”除了酒、日用品等,还有888888元现金,这些现金的重量为102公斤。在当地订婚彩礼几十万、上百万已习以为常。这样的做法可取吗?如果婚姻产生变故,这些彩礼又该怎么办呢?日前,镇江农行邀请大成律师事务所知名律师为大家介绍有关“家族财富保障及传承”的法律知识及风险防控要点。

郑先生与谭小姐是2011年在一次聚会上认识,并计划于2012年6月登记结婚。根据当地风俗,郑先生父母出资并通过郑先生于婚前先后共计给付谭小姐彩礼68万元。因相识时间短,彼此缺乏深入了解,性格不投,双方在筹备婚礼期间即产生较大矛盾,郑先生决定取消与谭小姐的婚约,并要求分手。谭小姐表示同意分手,但是不认可收到彩礼68万元,也不同意返还。由于无法协商,郑先生诉至法院。

法院审理后认为,郑先生虽称自己曾给付谭小姐彩礼68万元,但是谭小姐对此不予认可,郑先生提供的证据中,其中的8万元是通过银行转账的方式从郑先生的账户转至谭小姐的账户,并备注“结婚彩礼”,由于双方并未登记结婚,为此判决谭小姐返还郑先生彩礼8万元。

其实在婚姻上该注意的不仅仅是这些,法律专家指出,父母在儿女婚前出资协助要点:彩礼、嫁妆忌大额,直接转账最妥当;资金用途忌不清;恰当考虑子女婚事不成的风险。

当然,律师亦提出,父母在子女婚后给予经济帮助的要点:给予何人宜明确;赠与单方采用书面形式,含糊不清藏风险;出资性质要明确,是借还是送;资金往来少用现金,保留相关协议、出资凭证。

现在,经常会听到这样一句话,“要结婚,房产证上得加我的名字”。那么,父母在婚前帮助子女购置房产要注意什么呢?律师建议,最好婚前签订购房合同、支付购房款、并办好产权证;房产可以考虑登记在父母名下,或者与父母共有;若房产证上登记对方名字,最好要求对方进行部分出资。

父母在婚后帮助子女购置房产就更要注意了。提示提醒,父母应保留清晰的出资凭证;全额出资或部分出资;登记或不登记对方姓名应讲究;帮助子女夫妻还贷,应转账并保留凭据。

当天的讲座上,律师还介绍了夫妻双方对于婚姻财富该如何规划。比如尽量避免个人财产与对方个人

财产、婚后共同财产的混用;资金往来通过银行转账,减少现金交易;婚后处置个人财产保留相应凭证,财产转化清晰;考虑通过婚姻财产协议的方式对全部财产或部分重大资产进行约定;特别注意个人财产在婚后的增值和收益是夫妻共同财产;对共同财产进行必要的监管和配置等等。

(吴辉)



“十八担”中的现金

## 交行单位结算卡面世 突破时间、空间限制

利用自助设备实现电子分流,对银行而言意味着节约人工成本;对个人而言意味着便利;但此前企业对公结算账户基本与此无缘。近日,交行推出了单位结算卡产品,打破了这一传统桎梏,用一张类似普通银行卡的单位结算卡,取代了部分支票结算模式,实现了对公客户利用自助渠道进行交易。

单位结算卡产品是交行为了满足单位客户多渠道办理支付结算业务的需求,最新推出的一种新型结算工具。单位结算卡以卡片为介质,与客户在交行开设的对公结算账户相关联。单位办理结算卡时应出具单位的相关授权协议,该结算卡支持一卡多户、一户多卡,即单位既可用一张卡关联本单位在交行开立的多个账户,又可以开设多张结算卡与一个对公结算账户相关联。

单位结算卡的持卡人可以凭借结算卡及密码,在交行柜面、自助设备上办理现金(现金取款仅限与基本户关联的单位结算卡)、转账、查询等各类结算业务,在交行POS机上办理消费、余额查询等业务。目前,与单位基本户关联的单位结算卡每天在柜面的取现累计限额为5万元,ATM机每天取现累计限额为2万元。使用单位结算卡的对公客户,可实现7×24小时交易,不受时间、空间的限制,极大地方便了对公客户的结算。而在以前,对公业务必须到柜面办理,而且受到时间、空间的限制,因为正常情况下,网点的对公业务中午是暂停的,而单位结算卡则没有这些束缚。

此前,单位使用支票、印鉴方式办理对公业务,这在一定程度上也增加了单位的负担,一本支票需要20元的成本。现在,单位结算卡以系统自动核验密码取代了印鉴审查,这也提高了银行的风险防范能力,保障了客户资金安全,降低了银行档案管理成本,提高了支付结算服务水平。

据悉,镇江交行已办理了数百张单位结算卡。镇江交行相关负责人介绍,目前申请使用单位结算卡的单位主要是存取款频繁、结算量较大的客户,办公地点离交行网点较远的客户及有非对公营业时间结算需求的个体工商户、中小微企业。大型企业一般都开通了企业网银,但单位结算卡7×24小时的现金存取便利,也引起了他们的浓厚兴趣。单位结算卡暂时是免费的,不涉及年费等问题。

(徐心俊)

平安人寿首推费率市场化产品

## 平安福,相同保费更高保额

10月15日,中国平安人寿保险股份有限公司在北京召开新闻发布会,推出首款寿险费率市场化产品——平安福健康保障计划(简称平安福),与过去的传统寿险产品相比,相同保费,平安福保额更高,将为消费者带来更多保障和实惠。发布会现场诞生的保单,揭开了国内寿险业发展市场定价的新篇章。

平安福上市,意味着今后在与其他金融类机构的竞争中,平安将获得更多产品定价优势;在覆盖客户多元化的保障与理财需求方面,平安将拥有更富弹性的定价策略,从而开发出更丰富多样、有针对性的保险产品,对消费者是一个利好与福音。

### 性价比高,保障利益确定

据了解,平安福是一款普通型人身保险组合,专为中高收入人士设计,由平安福终身寿险、平安附加平安福提前给付重大疾病保险等产品组成,涵盖身

故、30种重大疾病、普通意外、公共交通意外、自驾车驾乘意外、281项残疾、保费豁免等多项责任的综合保障。

对于首款费率市场化产品平安福的亮点,平安人寿相关负责人表示,平安福基于为消费者提供更多保障的理念,在保险责任类似的情况下,消费者购买平安福与过去的传统寿险产品相比,相同保费可以购买更高的保额,从而不论是青年人还是年过半百者都能在投保之初就获得更高的保障。

“保障型的平安福产品对客户和公司是双赢。对客户而言,保障型产品的费率对定价利率更为敏感,更好地体现费率市场化后的价格优势,提升购买的保障额度,同时产品利益确定,更符合购买保障型产品的客户需求;从公司角度看,费率市场化提高了保障型产品的性价比,保险公司未来会设计更多的保障型产品,为客户提供更完善、更丰富的保障。”上述负责人如是说。

### 保障额度更高,保费豁免更人性

据统计,生存环境导致的重大疾病的发病率近年不断上升,而重大疾病的治疗不仅需要高昂的医疗费用,还会因治疗期长造成事业中断,影响家庭经济。尤其对家庭的经济支柱而言,肩负着家庭生活和社会竞争的双重压力,罹患重大疾病往往意味着生活质量的大幅下滑。平安福针对此问题,设计了高额重大疾病保障,等待期后确诊合同约定的重大疾病即可获得100%基本保额的重大疾病金,让患病者面对疾病之时能有足够的经济支撑。

在意外伤残范围上,平安福进行了扩展,保障项目由7级34项拓展至10级281项,在保障范围、伤残分类等方面更全面、合理,可以让消费者享受到更多级别的意外保障。

值得一提的是,平安福针对中产人士经常出行的特点,提供自驾车驾乘、

公共交通意外伤害的双倍赔付;同时将意外保障延长至70岁,避免了一般意外险保障期限短的问题。

此外,平安福还为投、被保人提供保险费豁免责任:如果等待期后被保险人发生合同约定的重大疾病,或投保人身故、等待期后发生合同约定的残疾、重疾,可以免交保费,保险期间剩余的各期保费,合同继续有效。

上述负责人介绍,平安福是平安保障型产品的旗舰品牌,后续会根据客户需求,规划后续费率市场化产品的开发,同时公司会一如既往销售分红、万能、普通型产品,为客户提供多样化的选择。

(徐心俊)

## 保险之窗

镇江市保险行业协会